煤专刊

SHAAN MEI ZHUAN KAN

陕西煤业化工集团协办

每周二出版

E - mail: mhxw2008@163.com

2018年9月11日

戊戌年八月初二 星期二

第 539 期



吨煤集团

国企改革"双百行动"座谈会在陕钢集团召开

本报讯 近日,国企改革"双百行动"座谈会在 陕钢集团召开,国务院国资委副主任翁杰明主持 会议并讲话。会议听取了"双百行动"企业改革工 作思路,并就推动国企改革相关工作,充分体现党 中央精神、明确政治方向和改革实际效果提出了 具体要求。

国务院国资委改革局、改革办相关负责人,陕 西省国资委党委书记邹展业,主任任国,巡视员王 浩生,西安市国资委和省国资委办公室、改革办等 处室负责人, 陕煤集团党委书记、董事长杨照乾及 中央企业驻陕单位、省属企业进入"双百行动"名 单的13家企业负责人参加了会议。

座谈会上,任国汇报了陕西省国资委国企国 资基本情况、改革进展情况、"双百行动"推进情 况。陕钢集团党委书记、董事长杨海峰等6名"双 百企业"代表在会上发言。

翁杰明在听取汇报后作了讲话,首先从综合 运行取得了突出成绩、国有资本布局领域不断优 化、改革力度不断加大、党的建设不断加强四方面 对陕西省国资运行情况给予了肯定。同时指出会 上发言的六家企业经营状况良好、行业领先、改革 积极、领导班子坚强有力,是"双百行动"企业的典 型代表。就下一阶段国企改革"双百行动"的推 进,他提出了四点要求:一是从企业综合改革入 手,确保中央国企改革顶层设计落地生根。二是 聚焦"五突破一加强",确保"双百企业"改革沿着 正确方向取得实在成效。三是严格把握积极与稳 妥的关系,确保改革不跑偏。四是加强组织领导, 确保党的建设不断加强。

座谈会前,翁杰明一行还观看了陕煤集团和 陕钢集团宣传展板,杨照乾、杨海峰就企业基本情 (周永平 郭尚斌 梁建华)

才

内

部

用

32

AA

会

在

澄

合

陕煤集团榆林化学公司举行揭牌仪式



戴征社(右二)、李春临(右一)、杨照乾(左一)、吴敏(左二)共同启动水晶球。

本报讯 9月5日, 陕煤集团榆林 化学有限责任公司揭牌仪式在榆林 举行。陕西省人大常委会副主任、榆 林市委书记戴征社,榆林市委副书 记、市长李春临,陕煤集团党委书记、 董事长杨照乾,中国银行陕西分行党

委书记、行长吴敏,日本高化学株式 会社社长高潮,榆神工业区党工委书 记、管委会主任孙守洋,榆林市工商 局党组书记、局长周锦峰, 陝煤集团 化工事业部、财务资产部、综合部、企 业管理部负责人及在榆14家单位负 责人,合作单位相关人员出席仪式。 陝煤集团党委委员、副总经理尚建选 主持仪式。

仪式上,中国银行陕西分行公司 金融部总经理訾光锐和榆神工业区 党工委书记、管委会主任孙守洋分别 致辞,对榆林化学公司揭牌表示祝 贺,并表示将以此为起点,促进双方 的合作交流,推进项目顺利投建。

榆林市工商局为榆林化学公司 正式授牌。戴征社、李春临、杨照乾、 吴敏启动了预示着旭日东升、蒸蒸日 上的水晶球,水晶球呈现出"榆林化 学奋勇起航",寓意着榆林化学公司 将携手奋进、团结创新,站在新的起 点上再创辉煌。

榆林化学公司执行董事宋世杰 在仪式上表示,榆林化学公司将以此 为契机,不忘初心、牢记使命,将自身 打造成为煤炭资源转化利用的新起

点、投资创新合作的新平台、布局高 端煤化工的新引擎、打造高端材料产 业集群的孵化器。

据悉,榆林化学公司负责规划、 建设、运营的"煤炭分质利用制化工 新材料示范项目",担负着陕北资源 优势转化为产业优势的探索者和实 践者以及陕煤集团材料产业的开拓 者和实践者的重任。"煤炭分质利用 制化工新材料示范项目"充分利用了 榆林煤炭品质特点,融合了煤化工和 石油化工产品路线,通过煤炭热解和 半焦气化相耦合,消化了全部原煤, 生产出基础化工原料,最大限度地满 足汽车材料、建筑装饰材料和纺织材 料三大领域产业发展所需的原料供 应。项目共包括27个工艺装置及配 套的公用工程,主要包括1500万吨煤 炭中低温热解、560万吨甲醇、180万 吨乙二醇、200万吨 MTO 以及以此为 中间原料的下游产品。年处理原煤 2014万吨,总投资1022亿,分两期四 个阶段建设,全部项目于2023年建 成。目前,一期一阶段工程所需的22 项审批手续已基本到位,基础工程设 计已全面展开。 (张晔 王艳萍)

本报讯 为促进矿用产 品供需双方全方位、深层次 地开展内部协作,9月7日, 陝煤集团在澄合矿业公司 召开内部矿用产品推介 会。集团公司副总经理闵 龙出席会议并讲话,集团公 司有关部门和所属相关企 业人员共120人参会。

上午,与会人员深入澄 合煤机公司,现场参观了液 压阀、圆环链生产线,详细 了解了产品的工艺流程、安 全技术性能、生产能力及研 发历程。在产品展区,设有 澄合煤机公司展区、澄合 多种经营公司展区、彬长 矿业公司展区、建设集团 展区、黄陵矿业公司展区、 铜川矿业公司展区、西安重 装集团展区、韩城矿业公司 等展览区,分别展示了采煤 机、掘进机、带式输送机、矿 用高强度紧凑链、新型液压 阀等各类矿用设备;同时还 设有矿用风筒、PVC瓦斯 管、锚杆等矿用材料、服饰 产品及企业展板,吸引了

参会人员的关注。 下午,集团内部矿用 产品推介会在澄合宾馆二 楼会议厅召开。会议由集 团公司企管部经理杜平主 持,澄合矿业公司党委书 记、执行董事叶东生致 辞。随后,澄合矿业公司、 韩城矿业公司、铜川矿业 公司和西安重装集团分别 就本单位矿用产品的技术

特点、性能等进行了详细 介绍。彬长矿业公司、陕 北矿业公司先后就集团内 部矿用产品使用情况进行 了汇报。

闵龙在讲话中首先回 顾了集团内部协作的发展 历程。他指出,集团公司是 一个多产业且又相互关联 的企业,各板块、各企业之 间有着密切的供需关系,内 部协作是集团长期推行的 一项战略性政策,对集团公 司可持续、高质量发展具有 重大意义。为了更好地开 展内部协作,闵龙要求,矿用 产品生产单位要坚持产品质 量就是企业生命的理念,在 制造工艺、检测手段、加工设 备上下功夫,切实解决生产 过程中设备存在的故障和缺 陷,提高产品质量,提升产品 性能。要高度关注客户需求 和客户体验,着力提升服务 水平,完善服务体系,实施全 过程跟踪服务,提升客户满 意度。要瞄准产业链高端、 行业技术前沿,加大创新力 度,提高技术工艺水平,不断 培育新产品,实现企业高质 量发展。使用单位要以包 容、支持的态度,加强与生 产单位的业务协作和沟通 联系,管理部门要将内部协 作开展情况纳入日常考核 中,推动内部协作顺利开 展,实现互利共赢,助推集 团公司实现可持续、高质量

开源证券成功发行首单 央企供给侧结构性改革ABS

本报讯 近日,由开源证券作为 计划管理人发行的首单央企"供给 侧结构性改革租赁债权 ABS"— "开源-中铝租赁供给侧改革1号资 产支持专项计划"宣布成立,并在上 海交易所举行了隆重的发行仪式。

作为央企首单供给侧结构性 改革ABS,开源中铝租赁ABS的成 功发行,进一步彰显了开源证券 在ABS业务领域的专业形象和行 业地位,展示了开源 ABS 的品牌 价值。公司将继续秉承服务实体 经济的宗旨与定位,回归本源、务 实创新,为实体经济注入更多源头 活水。 (开源)

2018年9月7日陕西煤炭综 合价格指数为157.4点,较上期上 涨 0.3点,同比上涨 1.8点;对应 陕西煤炭综合价格412元/吨,环 比上涨1元/吨,同比上涨6元/ 吨。其中分品种:动力煤指数 157.5点,较上期上涨0.5点;配焦 精煤指数198.7点,较上期上涨 1.4点;块煤指数129.1点,较上期 下跌 0.2点。分区域:榆林指数 149.5点,较上期上涨0.1点;延安 指数178.3点,较上期上涨0.7点; 咸阳指数173.8点,较上期上涨 0.1点;关中指数162.1点,较上期 上涨12点。





为积极践行绿色发展理念,始终做环境 的守护者,生态水泥富平公司充分发挥高 固气比悬浮预热分解节能技术,在持续超



低排放的同时,针对具体环境治理难题, 亮出三大"环保神器",助力打造"花园式" 吕建 张丹 摄

运销集团:大力推行"互联网+煤炭"促进销量效益"双增长"

召

本报讯 近日,从运销集团 传来消息,8月份陕煤集团煤炭 网上交易量环比增长18.75%;其 中地销煤交易量环比增长 17.27%。特别是竞价量同比增 长达95.89%,竟价比例高达 99.3%, 竞价增收环比、同比分别 增长53.97%和31.28%,实现了销 量和效益的"双增长"。

近年来,运销集团不断创新 营销模式,积极适应"互联网+" 的市场经济发展趋势,遵循市场 规律,大力推行"互联网+煤炭" 的销售模式,将网上交易和竞价 销售作为市场化销售及定价的 主要方式,通过陕西煤炭交易中 心平台充分发挥价格发现功能, 紧密贴近市场,灵敏反应市场, 使产品售价与市场同频共振。 今年以来,该公司加快向电子商 务模式转变,把不断提高地销煤 全面网上交易的竞价比例作为 一项重点工作来抓,促进营销质 量和效益提升。 (杨龙)

(白小红 杨秦钊)



9月7日, 陕煤集团宣传部 党支部在集团机关帮扶的安 康市汉阴县城关镇新星村开

展了"主题党日+助力精准扶 贫"活动。图为党员们重温入 党誓词。 汪琳 马逸轩 摄

今年上半年,黄陵矿业公司销售收入同 比增加20.84%,利润同比增盈42.07%,吨煤 成本较预算下降11.5元,创公司成立以来历 史同期最好水平。

透过这一组数据不难发现,经过一个时 期的稳增长、调结构、促转型,黄陵矿业的发 展步伐越来越稳,经营活力不断增强,发展质 量不断向好。

"把改革创新作为破解制约发展的引擎, 精益管理提效率、对接市场提质量,实现改革 创新双驱动,质量效益双新高。"对于企业发 展,该公司党委书记、董事长雷贵生信心满满。

驱动高质量发展引擎,黄陵矿业公司正 在全速前进。

一个绿色的科学发展方式

做精做优煤炭产业、做大做强电力产业、 做实做活多元产业,全力打造煤电联产、绿色 发展示范园区。

来到黄陵矿业,提起企业的发展战略目 标,职工们都会异口同声地告诉你五个字,那 就是"三做一打造",这是该公司按照陕煤集团 专业化管理要求确定的"十三五"发展战略,以 煤矿智能化开采技术引领安全高效、煤电联 产、绿色发展的新模式正在助力企业实现二 次腾飞,不断提高循环产业经济运行质量。

如今,黄陵矿业煤炭产业把提升智能化

黄陵矿业:多引擎发力 驱动高质量发展

技术水平作为强化企业核心竞争力的重要方 式,智能化无人开采实现薄、中、厚煤层全覆 盖,"110"工法实验留巷效果良好,快速掘进 系统取得实质性进展,再一次占领全国煤炭 智能化开采技术创新高地。

做精做优不仅专注在生产技术革新上, 更展现在经济运行质量上。正是月末,二号 煤矿总经理刘建伟刚刚看完财务报表,他说: "今年仿佛看到了当年黄金十年时的场景,煤 炭产销两旺,客户们纷至沓来。相比当年,如 今的黄陵矿业更具质量,更具效率和效益。"

正是在不断的同步谋划中,改革创新的 路径在黄陵矿业一以贯之,电力产业以"管好 现役机组、建好规划项目"为抓手创新开展对 标管理,2×660MW电厂采空区治理工程和 2.6MW 地面光伏发电项目建设均取得新进展。 多元产业更是立足矿区、外闯市场,积极发展建 筑、建材及电商服务等产业,倒逼主动作为,提 升自身发展质量,上半年均实现扭亏增盈。

一套先进的安全管理模式

"安全是一切工作之首""安全至高无上"

"高高兴兴上班去,平平安安回家来",走进黄 陵矿业,这样的安全生产标语以及安全先进 个人的形象在公共区域随处可见。

'就是要通过披红戴花、大张旗鼓表彰先 进的方式,让公司上下充分认识到抓好安全工 作的重要性,通过典型示范、以点带面、全面提 升,进一步夯实公司高质量发展的根基。"这是 雷贵生对全体干部职工的激励,也体现着该公 司狠抓安全管理的决心和信心。

近年来,黄陵矿业公司动真碰硬,再为安 全生产管理加码,积极推行人的安全行为治 理、反"三违"治理、安全环境治理、安全生产 标准化动态达标治理和生产系统优化,环环 相扣、层层深入、步步推进,打出了一套"四治 理一优化"安全生产组合拳,走出一条独具黄 陵矿业特色的安全生产之路。

一场秋雨一场凉,在一号煤矿厂区,上下班 的职工们沿划定的人行道排队行走,两人成排, 三人成列,广播里正在播报着前一天的"三违" 情况,写满签名的安全承诺横幅挂在入井口最 显眼的位置,这些给笔者留下深刻印象。"我们 用准军事化的管理模式,规范职工言行,也要有 曝光亮相的刚性治理,提醒大家始终紧绷安全 生产这根弦!"该矿矿长马玉军说道。

"讲实话、办实事、出实招、求实效",不走 过场、不搞形式,内化于心、外化于行,黄陵矿 业公司打好安环稳定保卫战,筑牢高质量发 展根基,安全管理迎来了新的突破。

一份大型国企的责任担当

翠山峰峦环抱之间,建筑高楼灰白相间, 园艺式社区、花园式厂矿让员工充满幸福感, 一个现代化能源企业屹立于陕北高原,到访 者纷纷感叹"颠覆了对传统煤矿的认知"。

将黑、脏、乱、差的旧日煤城建设成"山水 乡恋与城市文明融为一体"的宜居小镇,将一 个传统煤企建设成一座现代化的生态矿区。 这是黄陵矿业对"奉献社会、惠泽地方、造福 员工"这一国企担当的最好诠释。

"环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是 幸福。"环保工作是民生大计,更是民众焦点。 为此,黄陵矿业大力发展煤炭循环经济产业, 实现了将资源的有效价值"吃干榨净",走出了 一条"采面不见人、产煤不见煤、矸石不排放、 废水全利用"的智能化低碳运行模式。 行业越成熟,企业越壮大,肩负的社会责

任越重大。近年来,黄陵矿业积极践行企业 社会责任,投身脱贫攻坚工作,累计投资25亿 元支持圣地延安推进统筹城乡发展,建成了 市政设施、教育基础设施、新农村等21个基础 设施项目;精准帮扶的笔架村已于2017年底 实现整村脱贫退出,人均收入已由2014年 2700元上升到如今的4000余元。

从建设职工福利楼到老式住宅改造翻 新,从文体中心建立到矿区精品超市运营,从 帮扶困难家庭到资助职工子女上大学,从提 升餐厅服务水平到监控超市商品价格……这 几年,大到职工生活的民生工程、小到柴米油 盐的民心琐事,黄陵矿业用行动让职工切实 享受到了企业发展红利。

"行有车、住有房、乐有场。"这不仅体现 着黄陵矿区职工的幸福生活指数,也是群众 百姓对黄陵矿业的一致评价。

实践证明,既要"绿"又要"利",这并不是 鱼与熊掌不可兼得的事情。习总书记指出,绿 水青山就是金山银山。在党的十九大精神指 引下,在陕西省实施追赶超越的大潮中,煤电 联产、绿色发展成为了黄陵矿业立于市场不 败之地的关键所在。在战略思维谋划、科学理 念引领、务实作风推动下,黄陵矿业公司跃上 了高质量发展的新台阶。 (李金玲 管兵)